

拉脱维亚 一个新的颗粒强国



拉脱维亚

一个微小的北欧国家，位于波罗的海丹麦东部。借助放大镜，有可能在地图上看到拉脱维亚，北接爱沙尼亚，东与俄罗斯、白俄罗斯二国相邻，南邻立陶宛。

这个一个小小的国家有望成为木屑颗粒大国加拿大的竞争对手。想想看：拉脱维亚目前每年从仅仅27000平方公里森林面积生产出140万吨木屑颗粒。加拿大生产200万吨，利用森林面积比拉脱维亚的大115倍-约130万平方英里。每年，拉脱维亚每平方公里森林可生产52吨的木屑颗粒。按照这样计算加拿大就必须每年生产1.6亿吨！

2015年10月，我参观了拉脱维亚欧洲颗粒委员会-ENplus颗粒质量认证方案会议。我们几个人提前到达会场，拉脱维亚生物质协会（Latvian Biomass Association）主席Didzis Palejs安排参观SBE拉脱维亚公司旗下的颗粒厂，以及里加港和Marsrags港两个木颗粒存储和装载设施。颗粒生产商Latgran公司使用里加港而SBE公司使用Marsrags港，距离里加港100公里。

SBE公司的现代化的颗粒厂每年生产70000吨的木屑颗粒，供应给欧洲工业和供热市场，主要集中在丹麦、英国、比利时和荷兰。SBE公司是通过ENplus颗粒质量认证的，作为欧洲第一颗粒生产商，世界第二，获得了新的SBP（Sustainable Biomass Partnership）可持续性认证。SBE公司组合使用锯木厂残留物和小木片作为原料。原料供应源低档圆木在交付给SBE公司之前已经削片了。

在过去的三年中，拉脱维亚的颗粒生产已经从不到100万吨增长到目前的140万吨的水平。有23间大小不一的颗粒厂。最大的生产商是AS Graanul Invest公司。最近刚刚收购了Latgran公司，Graanul公司在波罗的海地区颗粒年总产能为180万吨，意味着这一个公司生产的几乎和加拿大一样多！

拉脱维亚生产商现在在英国市场紧跟着加拿大的步伐。2014年，加拿大出口了899000吨的木屑颗粒到英国，相比于拉脱维亚402000吨。然而，在2015年，拉脱维亚生产商缩小了差距。8月31日报道，加拿大有734000吨出口到英国，拉脱维亚紧随其后，达到602000吨。

拉脱维亚的森林生产力增长估计为2000万立方米。年度收成有1100万立方米，几乎是一半以上的年增长。主要的经济树种是云杉、松树和桦树。

拉脱维亚是一个前苏联国家。尽管拉脱维亚在1991年脱离苏联，但是还有那个时期的历史痕迹 - 丑陋的公寓楼、废弃的工厂、海军基地、农场建筑等等。在我短暂的访问中，我发现拉脱维亚是友好的、任劳任怨的以及热衷创业。拉脱维亚颗粒行业有很大的发展空间，并有意成长为全球的一股力量。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/88151.html>